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S úctou a nádejou,

riaditeľka, Doma u Kapucínov, n.o.

Milí priatelia, podporovatelia a všetci, ktorí kráčate s nami,

organizácia Doma u Kapucínov prešla v uplynulom roku dôležitým obdobím. Po rokoch vedenia bratmi kapucínmi sa jej fungovanie presunulo
do rúk tímu, ktorý z nej vzišiel a ktorý ju dnes sprevádza s rešpektom k jej začiatkom a s túžbou rozvíjať ju ďalej.

Urobili sme niekoľko krokov smerujúcich k väčšej profesionalizácii a udržateľnosti našich služieb. Otvorili sme nízkoprahový klub pre deti na
Starej Vajnorskej, začali aktívne vykonávať terénnu službu krízovej intervencie, rozšírili a posilnili náš tím. Každá z týchto zmien bola odpoveďou
na potreby ľudí, ktorých sprevádzame – a zároveň dôkazom, že organizácia žije, dýcha a hľadá cesty, ako slúžiť čo najadresnejšie.

Chcem sa z tohto miesta poďakovať aj nášmu predchádzajúcemu riaditeľovi, bratovi Miroslavovi Kulichovi, ktorý svojou dlhoročnou prácou,
odhodlaním a vierou v toto dielo vytvoril pevné základy, na ktorých dnes môžeme stavať. Bez jeho nasadenia by mnohé z toho, čo dnes žijeme,
nebolo možné.

Ďakujem každému, kto s nami túto cestu spoluvytvára – kolegom, dobrovoľníkom, darcom, aj tým, ktorí nás pozývajú do svojich príbehov.
Sme tu. Rastieme. A pokračujeme.

Slovo na úvod

1



Obsah

Naša cesta s klientom

Terénna služba krízovej intervencie

Nízkoprahový klub pre deti- Stará
Vajnorská

Výdaj jedla pre ľudí bez domova

Orgány neziskovej organizácie Doma u
Kapucínov

3

4

7

11

18

Stolček, prestri sa!12

Hospodárenie v roku 2024

Slovo na záver - pohľad do budúcnosti

Prílohy

19

23

32

Dobrovoľníci14

Miľníky Doma u Kapucínov
14

17

2



Naša cesta s klientom
Doma u Kapucínov bol aj v roku 2024 bezpečným miestom pre našich
klientov. Tento rok sa u nás niesol v znamení veľkých zmien. Od
februára sme začali aktívne pôsobiť v lokalite Stará Vajnorská na
okraji Bratislavy, kde žijú sociálne vylúčené rodiny a jednotlivci v
komerčných ubytovniach. Vďaka štedrosti sponzorov sa nám podarilo
získať priestory priamo v bezprostrednej blízkosti týchto ubytovní. Naša
prítomnosť v teréne sa tak výrazne posilnila. Nová pobočka nám
umožňuje byť klientom doslova pod oknami, čo zlepšuje dostupnosť
našich služieb a posilňuje dôveru.

Naďalej pôsobíme aj v našej kancelárii na Župnom námestí. V oboch
pobočkách poskytujeme základné sociálne poradenstvo, terénnu
službu krízovej intervencie, osobné asistencie a podporu ľuďom, ktorí
sa ocitli v zložitých životných situáciách.

Podarilo sa nám aj zväčšiť náš tím. Ku koncu tohto roku sme mali
zamestnaných troch sociálnych pracovníkov, jednu komunitnú
pracovníčku a správcu sociálnych sieti.

Ku každému klientovi sa aj naďalej snažíme pristupovať individuálne.
Samozrejmosťou je dodržiavanie etického kódexu sociálneho
pracovníka. Prostredníctvom rozhovoru a sociálneho poradenstva
dokážeme spolu s klientom zmapovať jeho aktuálnu situáciu a
poskytnúť potrebnú pomoc. Naša práca je založená na vzájomnej
dôvere a spolupráci s klientom. Tento rok sme začali aj so
strategickým plánovaním, kde sme si zadefinovali programy našej
organizácie a naplánovali si jej ďalšie smerovanie. 

245
klientov

168
žien

77
mužov

z toho

V roku 2024 využilo našu pomoc dokopy:

V organizácií máme 4 rôzne programy:
Terénnu službu krízovej intervencie, Nízkoprahový klub na Starej
Vajnorskej, Výdaj jedla pre ľudí bez domova a Stolček, prestri sa!
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Terénna sociálna služba krízovej intervencie sa poskytuje anonymne bez preukazovania identity a bez ohľadu na prejavy požitia návykovej látky. Je
tak určená pre všetky osoby v rôznorodej nepriaznivej sociálnej situácii, ktoré potrebujú dostupnú pomoc. Cieľom tohto typu sociálnej služby je,  
poskytnutie ľahko prístupného miesta podpory a pomoci pri začleňovaní sa do spoločnosti s ohľadom na jedinečnosť nepriaznivej sociálnej situácie, v
ktorej sa človek nachádza.

Na Starej Vajnorskej denne čelíme komplexným problémom našich klientov – od sociálneho vylúčenia, nedostupnosti zdravotnej starostlivosti, až
po nevyhovujúce bývanie. Terénna služba znamená v tejto lokalite nielen okamžitú pomoc, ale aj dlhodobý vzťah založený na dôvere a práci s
celou komunitou. V teréne klientov sprevádzame k lekárom, na úrady, pomáhame im orientovať sa v systéme, sprostredkovať kontakty na iné
organizácie, alebo zabezpečiť základné potreby.

Terénna služba krízovej intervenice

Medzi najčastejšie témy našich klientov patrili v tomto roku:

BÝVANIE – KĽÚČOVÁ VÝZVA
Jednou z najväčších výziev, ktorej čelia naši klienti, je nedostupnosť dôstojného a stabilného bývania. Klienti, s ktorými pracujeme, sú často
vystavení diskriminácii na trhu s nájomným bývaním, čo im bráni v stabilizácii ich životnej situácie. Mnohí z nich by dokázali zaplatiť za štandardné
nájomné bývanie, ale vzhľadom na počet detí, etnikum, vek či zdravotné znevýhodnenie, je im táto možnosť upieraná.

Naše možnosti pomoci klientom v tejto otázke sú tiež veľmi limitované. Napriek tomu sa snažíme pracovať aspoň s tými nástrojmi, ktoré máme. Od
septembra sme intenzívne pomohli niekoľkým rodinám s vypĺňaním online žiadostí o mestské nájomné byty.

281 INTERVENCIÍV ROKU 2024 SME V TERÉNE VYKONALI

4



Okrem toho sme začali spolupracovať aj s ďalšími inštitúciami a organizáciami, ktoré sa venujú téme dostupného bývania pre ohrozené skupiny.
Veríme, že tieto spolupráce v budúcnosti rozšírime a prispejeme tak k tomu, aby viac rodín a jednotlivcov získalo strechu nad hlavou. Vnímame tu aj
potrebu zviditeľnenia tejto témy, pretože táto situácia je výsledkom jednak nedostatku nájomných bytov v hlavnom meste, ale tiež je to výsledok
diskriminácie a neznášanlivosti v našej spoločnosti.

ODDLŽOVANIE, EXEKÚCIE A OSOBNÉ BANKROTY
Téma dlhov a exekúcií bola aj v roku 2024 jednou z najčastejších. Pre mnohých
našich klientov je práve vstup do procesu osobného bankrotu jedinou
možnosťou, ako sa opäť zaradiť do pracovného života. Exekúcie im totiž bránia
zamestnať sa na trvalý pracovný pomer, čo následne znemožňuje prístup k
sociálnemu a zdravotnému poisteniu.

Drvivej väčšine klientov, ktorým sme tento rok pomáhali s vybavením osobného
bankrotu, sa podarilo nájsť zamestnanie, čím sa zlepšila ich životná úroveň a
sociálne zabezpečenie.

ZDRAVOTNÁ STAROSTLIVOSŤ A ADVOKÁCIA PRÁV
Zdravotná starostlivosť ostáva pre našich klientov často nedostupná. Narážajú na odmietavý postoj lekárov, nejasnosti ohľadom svojich práv, ale aj
na vysoké poplatky či dlhé čakacie lehoty. V roku 2024 sme mnohým klientom pomáhali s registráciou u lekárov, sprevádzali sme ich na vyšetrenia a
často sme museli aktívne obhajovať ich právo na zdravotnú starostlivosť. Pracovali sme aj s rodinami, ktoré mali problém so zabezpečením očkovaní
alebo prihlásením dieťaťa k pediatrovi.

Kapitolou samou o sebe bolo hľadanie špecialistov, ktorí by boli ochotní našich klientov vyšetriť. Okrem komunikácie s lekármi táto téma zahŕňala aj
prehlasovanie trvalého bydliska pre našich klientov, či advokáciu ich práv v prípade, že ich spádová lekárka odmietala vyšetriť. Pri jednom prípade
bolo nutné sa obrátiť aj na poskytovateľa zdravotnej starostlivosti – BSK.
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Podpora pri hľadaní zamestnania
V téme zamestnania sme spoločne s klientmi vyhľadávali pracovné ponuky, tvorili a upravovali životopisy, reagovali na inzeráty a nacvičovali
komunikačné zručnosti potrebné na pracovných pohovoroch. Klientov zároveň vzdelávame v tom, ako správne postupovať pri strate či zmene
zamestnania – najmä včasným nahlásením sa na úrad práce, aby sa vyhli vzniku dlhov na zdravotných a sociálnych odvodoch.

Ak má klient záujem, motivujeme ho aj k zvyšovaniu kvalifikácie prostredníctvom rekvalifikačných kurzov. Teší nás, že viacerým klientom sa
podarilo prácu nielen nájsť, ale aj si ju udržať. Ako súčasť aktivácie a budovania pracovných návykov ponúkame klientom aj možnosť zapojiť sa do
dobrovoľníckej činnosti, napríklad pri našom pondelkovom varení pre ľudí bez domova. Tieto skúsenosti často zvyšujú ich sebavedomie a pripravujú
ich na návrat do stabilného pracovného života

V RÁMCI TERÉNNEJ SLUŽBY KRÍZOVEJ INTERVENCIE SME V ROKU 2024:

52
klientomPODALI

32
ŽIADOSTÍ

o mestský
nájomný byt

POMOHLI

44
KLIENTOM

vstúpiť do
procesu

osobného
bankrotu

RIEŠILI

52
PRÍPADOV

zdravotných
problémov a

ťažkostí
klientov

HĽADALI SO

45
KLIENTMI

možnosti
rekvalifikácie
a pracovného

zaradenia
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Nízkoprahový klub pre deti - Stará Vajnorská
DÔVODY VZNIKU KLUBU
Klub bol založený s cieľom reagovať na reálne potreby detí žijúcich v ubytovniach, ktoré nemajú v okolí priestor na zmysluplné trávenie voľného
času. Tento problém sme začali vnímať ešte pred naším príchodom na Starú Vajnorskú, keď sme pri výdaji jedla v teréne zistili, že v okolí žije veľa
detí. Počas týchto výdajov sme si s nimi zahrali futbal a neskôr im zorganizovali Mikuláša, čo im prinieslo radosť a nám cennú skúsenosť.
Tento moment nás inšpiroval k vytvoreniu bezpečného priestoru, kde by deti mohli rozvíjať svoje schopnosti a záujmy.

Dôležitým faktorom pri zakladaní klubu bola aj skúsenosť zo školenia o komunitnej práci, kde sme sa dozvedeli, že deti sú častokrát                   
mostom k dospelým – sú otvorenejšie, rýchlejšie sa zapájajú a môžu pomôcť k osloveniu ich rodín. Po získaní vhodných priestorov sa 14. februára
2024 uskutočnilo prvé klubové stretnutie. Deti si klub rýchlo obľúbili a začali ho pravidelne navštevovať. Vďaka tomu sa nám podarilo získať aj dôveru
rodičov, ktorí vnímajú klub ako bezpečné miesto pre rozvoj svojich detí.
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POKROK A ROZVOJ KLUBU
V priebehu roka sa klub dynamicky rozvíjal. V lete sme zorganizovali prvý tábor, ktorý zahŕňal výlety, kino, súťaže a prespávačku – nezabudnuteľný
zážitok pre deti, na ktorý stále spomínajú. Na jeseň sa tím rozšíril o nového pracovníka a pridali sme ďalší klubový deň pre deti, vrátane
doučovania, ktoré si získalo veľký záujem.

Okrem toho sme zväčšili a vybavili priestory klubu novými hrami, nábytkom a počítačmi na školské projekty. Spoločne s deťmi sme vytvorili
klubové pravidlá, ktoré pomáhajú udržiavať príjemnú atmosféru. Na jeseň sme otvorili klub aj doobeda pre mamy a otcov s deťmi, čím sme poskytli
priestor na vzájomnú pomoc a podporu, najmä pre mamy ktoré sú s deťmi doma. Klub získal dobrovoľníkov, ktorí sú ochotní pravidelne venovať
svoj čas deťom, a tiež podporu od rôznych organizácií a škôl, čo nám umožnilo jeho ďalší rozvoj.

Popri bežných aktivitách sme zorganizovali komunitné podujatia ako opekačku, bazár oblečenia a vianočný večierok.
Stále nás čaká množstvo výziev, ktoré nás motivujú pokračovať v tejto práci.

43 DETÍ A 130 RODIČOVV ROKU 2024 NÁŠ KLUB NAVŠTÍVILO
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Doučovanie
Klub poskytuje deťom priestor na prípravu do školy dvakrát týždenne.
Niektoré deti prichádzajú len na pomoc s domácimi úlohami, iné
potrebujú hlbšie vysvetlenie učiva. Iniciatíva doučovania vzišla priamo
od detí, ktoré samy vyjadrili potrebu pomoci pri učení. Spočiatku sme si
mysleli, že záujem o doučovanie rýchlo opadne, ale deti sa naň
pravidelne vracajú a dokonca sa rady pochvália svojimi úspechmi.

Bežný klub
Každý pondelok a stredu sa v klube stretáva priemerne 12 až 15 detí vo
veku od 6 rokov. Klub im ponúka priestor na voľnú hru, ale aj rôzne
športové, kreatívne či iné aktivity. Deti najviac baví pohyb, súťaže a
tvorenie, ktoré im umožňujú prejaviť svoju energiu a fantáziu. Klub
ponúka deťom možnosť podieľať sa na jeho fungovaní – deti pomáhajú
s organizovaním podujatí, prípravou občerstvenia, výrobou plagátov a
aktívne prispievajú svojimi nápadmi. Týmto spôsobom sa učia tímovej
spolupráci, kreativite a zodpovednosti.

Stretnutia pre mamy/otcov s deťmi
Okrem aktivít pre deti ponúka klub aj pravidelné stretnutia pre
mamy a otcov s deťmi, ktoré sa konajú raz týždenne. Tieto stretnutia
poskytujú rodičom priestor na oddych, vzájomnú podporu a výmenu
skúseností. Rodičia môžu relaxovať pri káve, získať podporu a pomoc
v ich rodičovstve alebo jednoducho stráviť čas v príjemnom prostredí. 

Deti majú zároveň možnosť socializovať sa s rovesníkmi, čo im pomáha
lepšie sa adaptovať v kolektíve a neskôr aj v škôlke. Prostredníctvom
rôznych aktivít, hier, hračiek a edukačných pomôcok podporujeme ich
motorický, kognitívny aj sociálny rozvoj, čím im poskytujeme pevné
základy pre ďalšie vzdelávanie a život v komunite.

Snažíme sa tiež vytvárať aktivity, ktoré budú užitočné pre rodičov aj
pre deti a budú napomáhať k budovaniu lepšieho vzťahu medzi
rodičmi a deťmi.

Výlety
Klub sa snaží deťom prinášať aj zážitkové aktivity. Organizujeme výlety,
ktoré im umožňujú spoznávať nové miesta. V rámci letného tábora
sme navštívili zoologickú záhradu, kino, zorganizovali sme súťaže a
prespávačku. Pred Vianocami sme pre deti pripravili sviatočnú
atmosféru so súťažami, hrami a darčekmi, ktoré k Vianociam
neodmysliteľne patria.

AKTIVITY KLUBU

Komunitné aktivity
V klube organizujeme aj komunitné podujatia, ktoré zbližujú členov
komunity. Medzi najvýznamnejšie patrí opekačka, bazár oblečenia a
vianočný večierok s podávaním vianočnej kapustnice a punču. Deti sa
podieľajú na príprave týchto podujatí, čím sa učia spolupráci a
zodpovednosti.
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Rok 2024 bol pre náš klub plný rastu a nových výziev. Vďaka podpore dobrovoľníkov, organizácií a škôl sme mohli pokračovať v poskytovaní
kvalitnej pomoci deťom a ich rodinám. Naša ambícia do budúcnosti je rozšíriť klubové časy, aby sme mohli vyjsť v ústrety potrebám detí. Zároveň
plánujeme proces registrácie klubu ako nízkoprahového centra, čo nám umožní posilniť naše služby a zabezpečiť dlhodobú stabilitu klubu. Tešíme
sa na ďalší rok plný príležitostí, ktoré nám umožnia pokračovať v našej misii – podporovať deti v ich rozvoji a vytvárať priestor pre rast celej komunity.
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Výdaj jedla pre ľudí bez domova
Každý pondelok patrí nášmu projektu výdaju teplej večere pre ľudí bez domova v Petržalke, ktorý sa stal nielen stabilnou pomocou, ale aj miestom
stretávania a podpory. V priemere sa výdaja zúčastňuje približne 70 ľudí ľudí bez domova.
Celkovo sme tak za rok 2024 vydali cca 3500 porcií teplej stravy.

Špecifikom tohto projektu je, že do prípravy jedla aktívne zapájame aj
našich klientov – najmä tých, ktorí sú v procese hľadania zamestnania.
Tento rok sa zapojilo do varenia 12 klientov. Varenie sa tak stáva formou
dobrovoľníckej aktivizácie, ale aj príležitosťou zažiť zmysluplnosť a
spolupatričnosť. Ľudia, ktorí s nami varia, si medzi sebou vytvorili vlastnú
malú komunitu a pravidelne sa vracajú, pretože sa u nás cítia prijatí a vítaní.

Ďalšou špecialitou nášho výdaja je možnosť voľ by – klienti si môžu vybrať
z dvoch jedál a hlasujú, čo by si priali na ďalší týždeň. Pripravujeme tradičné
jedlá ako koložvárska kapusta, halušky, perkelt, guláš či prívarky s fašírkou
– jedlá, ktoré ľuďom chutia, sú výživné a vytvárajú aspoň na chvíľu pocit
domova. Klienti si túto možnosť veľmi vážia a tešia sa na každý ďalší
pondelok.

Tento projekt by nebol možný bez podpory mestskej časti Petržalka,
ktorá nám zabezpečila vhodné výdajné miesto a pravidelne pomáha aj s
nákupom surovín. Na výdajoch s nami spolupracujú aj ich sociálni
pracovníci, s ktorými riešime akútne potreby klientov a prepájame ich na
ďalšie dostupné služby. Tento pondelkový projekt tak nie je len o jedle, ale
predovšetkým o ľuďoch – o kontakte, dôvere a ľudskosti.
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Stolček, prestri sa!

Už desať rokov projekt „Stolček, prestri sa!“ zázračne zapĺňa náš
potravinový sklad vďaka skvelým ľuďom, ktorí sú ochotní podeliť sa s
tým, čo majú navyše. Program, ktorý ako prvý odštartoval naše
pôsobenie a dodnes funguje, má od tohto roka nového koordinátora –
kapucína Mateja Zrebného. Na jeho začiatku sme sa spoľahli na
anonymných darcov, ktorí nám potraviny priniesli do kapucínskeho
kostola, postupom času sme vďaka našim dobrovoľníkom vypracovali
pravidelný „kolotoč“ zbierok na materských, základných a stredných
školách. Neodmysliteľnou súčasťou sú aj naďalej anonymní darcovia.

Pre nás sú to však „známi dobrodinci“, ktorí nás pravidelne kontaktujú
a ponúkajú nám svoju pomoc. Veľmi nás teší, že sa do projektu
zapájajú aj niektoré organizácie. Vďaka Vám všetkým sme v tomto
roku prijali do nášho skladu 9420 kg trvanlivých potravín a drogérie,
následne sme počas roka mohli rozviezť 824 potravinových balíkov, v
ktorých bolo 9263 kg. V priemere sme mesačne rozviezli balíky do 69
domácností, v ktorých bolo 84 dospelých a 55 detí.

DARCOVIA SKLADNÍCI BALIČI ROZVÁŽAČI

prinesú potraviny zaevidujú a uložia
potraviny v sklade

pripravia potravinové 
balíky

dovezú balíky 
klientom

84 dospelých a 55 detí
priemerne mesačne 

69 domácností
priemerne mesačne 

Prijímalo potravinovú 
podporu

Využívalo potravinovú
pomoc

Rozdaných 
potravín a drogérie

Rozvezených 
balíkov

824 ks9263 kg
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V ROKU 2024 SA DO ZBIERKY „STOLČEK, PRESTRI SA!” ZAPOJILI:

Materské školy 
Cirkevná materská škola Gianny B. Mollovej, Bratislava
Materská škola bl. Zdenky Schelingovej, Bratislava
Materská škola sv. Uršule, Bratislava
Little Dreamer Montessori Preschool - Petržalka

Základné a stredné školy
Gymnázium Jána Papánka, Bratislava
Gymnázium Matky Alexie, Bratislava
Gymnázium Metodova, Bratislava
Piaristické gymnázium Jozefa Braneckého, Trenčín
Spojená škola Novohradská, Bratislava
Spojená škola sv. Františka z Assisi, Bratislava
Spojená škola Svätej Rodiny, Bratislava
Stredná zdravotnícka škola Záhradnícka, Bratislava
Základná škola Matky Alexie, Bratislava 
Základná škola Beňovského, Bratislava
Základná škola Turnianská, Bratislava
Základná škola Pavla Marcelyho, Bratislava 
Základná škola Nevädzova, Bratislava
Základná škola Sokolíkova, Bratislava

Firmy a organizácie
Allianz – Slovenská poisťovňa, a. s., Bratislava 
Farnosť Kňažia
Slovenská katolícka charita
FitCurves, Petržalka

Aj v roku 2024 sme pokračovali v potravinovej zbierke „Podeľ sa a pomôž“,
ktorú organizuje obchodný reťazec Lidl v predajni v Moste pri Bratislave a v
OC Danubia v Bratislave-Petržalke.

Vďaka našim obetavým dobrovoľníkom sme sa tiež mohli zúčastniť
tradičnej “Tesco zbierky”.

Anonymní darcovia nám svoje dary prinášajú do pripravenej krabice v
kapucínskom kostole, alebo nás priamo kontaktujú a následne nám
trvanlivé potraviny a drogériu osobne prinesú.
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Dobrovoľníci

Od počiatku nášho príbehu Doma u Kapucínov stoja dobrovoľníci, ktorí sú aj naďalej stále významnou súčasťou nášho príbehu. Aj v roku
2024 sme sa o tom mohli presvedčiť a sme velmi vďační za to, že naši dobrovoľníci venovali svoj čas pre službu tým, ktorí to potrebujú. 

PRÁCA DOBROVOĽNÍKOV

Skladníci, baliči, rozvážači, koordinátori, pomocníci, právnici, asistentka manažéra. Toto všetko
sú pozície, v ktorých môžu naši dobrovoľníci uplatniť svoje zručnosti, no v prvom rade svoju
ochotu a zápal pre konanie dobra.

K našim už takpovediac tradičným službám dobrovoľníkov sme tento rok ponúkli aj nové
možnosti zapojenia  - dobrovoľník v klube, kde sa dobrovoľníci venujú deťom – pomáhajú im s
doučovaním, pomáhajú s prípravou aktivít a trávia s nimi zmysluplný čas. Táto nová forma
dobrovoľníctva priniesla mnohým deťom podporu a pozitívne vzory, ktoré potrebujú na svoj
rozvoj a vzdelávanie.

Akreditácia dobrovoľníctva a vytvorenie manuálu
Tento rok bol pre nás dôležitým míľnikom v oblasti dobrovoľníctva. Podarilo sa nám získať
oficiálnu akreditáciu dobrovoľníctva, čo znamená, že naša organizácia spĺňa všetky potrebné
štandardy pre prácu s dobrovoľníkmi. Zároveň sme vytvorili komplexný dobrovoľnícky manuál,
ktorý slúži ako podrobný sprievodca. 
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SPOLOČNÉ STRETNUTIA

Naša komunita stojí na pevných základoch priateľstva, spolupráce a vzájomnej podpory. Počas roka 2024 sme preto organizovali rôzne stretnutia
pre dobrovoľníkov, ktoré im poskytli priestor na oddych, vzdelávanie aj vzájomné zdieľané skúseností. Jednou z najobľúbenějších akcií bola letná
opekačka, kde sme si v neformálnej atmosfére užili spoločný čas pri chutnom jedle a rozhovoroch. Pred Vianocami sme sa opäť zišli na tradičnej
vianočnej kapustnici, pri ktorej sa okrem smiechu, rozhovorov a dobrého jedla uskutočnilo aj poďakovanie a ocenenie tohtoročnej obetavej práce
našich dobrovoľníkov.

Tento rok sme opäť zaviedli aj pravidelné stretnutia koordinátorov dobrovoľníkov, ktoré nám pomáhajú lepšie rozumieť potrebám dobrovoľníkov.
Diskutujeme o tom, čo im pomáha pri ich práci, aké vylepšenia by ocenili a o aké aktivity by mali záujem. Tieto stretnutia sú pre nás neoceniteľným
zdrojom podnetov a pomáhajú nám neustále sa zlepšovať.
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POĎAKOVANIE

Ďakujeme všetkým, ktorí  nás počas celého roku 2024 podporovali akýmkoľvek spôsobom – časom, ochotou, finančne, potravinami, darmi
alebo inak priložili ruku k spoločnému dielu. Pretože DOMA tvoríme my všetci a každý z nás je dôležitý.
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Míľniky Doma u Kapucínov

Založenie neziskovej organizácie Doma u Kapucínov2013

2014

2015

2015

2016

2017/2018

2022

2017

Zamestnanie druhého sociálneho
pracovníka na plný pracovný úväzok

2021/2022

2017

2018

Zriadenie kancelárie pre prácu sociálnych
pracovníkov a dobrovoľnícke aktivity

2023

Spustenie stálej zbierky trvanlivých potravín
„Stolček, prestri sa!“

Do zbierky sa zapojili materské školy; odvtedy sú
školy stálou súčasťou „Stolčeka“

Rozšírenie činnosti o základné sociálne poradenstvo
pre klientov

Spustenie digitálnej platformy Euria pre prácu a
komunikáciu

Prvýkrát sme sa zúčastnili na Trhu dobrovoľníctva v
Bratislave

Zamestnanie odborného garanta sociálnej práce na
plný pracovný úväzok

Prvý letný denný tábor pre deti

Nové väčšie priestory pre prácu sociálnych
pracovníkov a dobrovoľnícke aktivity

Rozšírenie činnosti o sociálnu službu terénnej
krízovej intervencie 

2024
2024

Zmena riaditeľa neziskovej organizácie

Otvorenie nízkoprahového klubu na Starej
Vajnorskej

16.09.2024
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Orgány neziskovej organizácie
Doma u Kapucínov

SPRÁVNA RADA
Norbert Pšenčík (predseda)
Branislav Fabo (člen) 
Mária Plešková (člen) 

ŠTATUTÁRNY ORGÁN
riaditeľka: Barbora Ďuricová

DOZORNÁ RADA
Marko Pagáč (predseda)
Anna Huščavová (člen) 
Peter Štrpka (člen)
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Hospodárenie v roku 2024

PODROBNÝ PREHĽAD PEŇAŽNÝCH PRÍMOV PODĽA ICH ZDROJOV:

Zamestnanci a rovnako dobrovoľníci Doma u Kapucínov, n. o. (ďalej aj DuK) mohli aj  v roku 2024 spokojne pracovať a hľadať stále nové
spôsoby účinnej pomoci ľuďom v núdzi aj vďaka všetkým darcom, prispievateľom a ostatným spolupracovníkom. Všetci spolu tak
vytvárame výnimočný priestor pre šírenie pokoja a dobra. 
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Našim hlavným poslaním a účelom je adresná a bezplatná pomoc ľuďom,
ktorí sa ocitli v náročnej životnej situácii. Od septembra 2023 je našou
hlavnou činnosťou aktívna terénna sociálna služba krízovej intervencie,
ktorej súčasťou je základné sociálne poradenstvo a klubová činnosť. Osobné
a ostatné výdavky súvisiace s touto činnosť boli financované hlavne z
dotačných zdrojov.

Ostatné aktivity popísané v predchádzajúcich častiach tejto výročnej správy
významne zvyšujú účinnosť našej práce. Náš dlhodobý projekt potravinovej
pomoci „Stolček prestri sa“ je založený na bezplatnom prijímaní a darovaní
trvanlivých potravín, ako aj darovaní svojho voľného času zo strany
dobrovoľníkov. Pravidelné vydávanie jedla pre ľudí bez domova je akoby
spojením práce všetkých – zamestnancov, dobrovoľníkov a klientov.
Súvisiace peňažné výdavky sú hradené najmä z darov právnických a
fyzických osôb. 



Máme však aj výnosy nepeňažného charakteru:

Prácu našich dobrovoľníkov sme v súlade s účtovnými pravidlami ocenili iba minimálnou mzdovou hodinovou sadzbou podľa stupňa náročnosti
vynásobenou počtom odpracovaných hodín. V roku 2024 dobrovoľníci odpracovali spolu 1 418 hodín pri aktívnej realizácii projektu „Stolček
prestri sa“, ale aj v rámci manažérskych, právnych, fundraisingových služieb a ich práca je podľa stanovených pravidiel ocenená na 12 034 €. 
S projektom „Stolček prestri sa“ súvisí aj ďalší výnos nepeňažného charakteru a tým sú potraviny darované jednotlivcami, školami, ale aj
firmami. Pre potreby ich vykázania v účtovnej závierke je hodnota prijatých potravín ocenená reálnou hodnotou na sumu 46 060 €. 

Náklady na hlavnú činnosť
Odbornú terénnu sociálnu službu krízovej intervencie
vrátane sociálneho poradenstva vykonávajú
kvalifikovaní sociálni pracovníci zamestnaní v
pracovnom pomere.

Zmyslom našej práce je služba ľuďom, ktorí potrebujú
odbornú pomoc pri riešením ich neľahkej sociálnej
situácie. S tým súvisí aj štruktúra našich výdavkov, z
ktorých najvyššiu časť tvoria osobné náklady.
Zvýšené výdavky na nájomné vyplynuli z potreby
vytvorenia nového priestoru - bližšie ku klientom – v
lokalite Stará Vajnorská.
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PREHĽAD PEŇAŽNÝCH PRÍJMOV A VÝDAVKOV (CASH FLOW)
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V roku 2024 sme začínali s finančnou rezervou vo výške 89 147 €. V rámci príjmov sme získali 71 727 € z darov a príspevkov a 85 245 € z dotácií.
Celkové príjmy tak dosiahli výšku 156 972 €.

Naša činnosť si vyžiadala výdavky v hodnote 132 022 €, ktoré zahŕňali najmä priame výdavky na hlavnú činnosť organizácie.

Na konci roka 2024 sme tak hospodárili s kladným zostatkom 114 097 €, čo predstavuje čisté zvýšenie peňažných prostriedkov o 53 802 €. 
Tento výsledok nám dáva silný základ pre pokračovanie v službe ľuďom v núdzi aj v ďalšom období.



V položke tovar evidujeme v súlade s účtovnými pravidlami predbežné výdavky na plánované nové priestory neziskovej organizácie, ktoré by
sme radi vybudovali v spolupráci s našim zriaďovateľom na základe Zmluvy o spolupráci.

Vzhľadom na trvajúcu infláciu existuje neistota, či DuK dokáže zabezpečiť dostatok zdrojov na výstavbu.

Hodnotu vzniknutých výdavkov sme preto predbežne znížili vytvorením opravnej položky. Dočasne voľné peňažné prostriedky sme uložili na
krátkodobé zhodnotenie do dlhopisového fondu v Tatra banke.
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STAV A POHYB MAJETKU A ZÁVÄZKOV



Prílohy

Účtovná závierka

Poznámky k účtovnej závierke
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Slovo na záver - pohľad do budúcnosti

Rok 2024 bol pre nás rokom zmien, nových začiatkov a hľadania efektívnych ciest, ako pomáhať ešte cielenejšie. Vstúpili sme do nových
oblastí práce, rozšírili sme pôsobenie na Starej Vajnorskej, upevnili tím a začali nastavovať systémové procesy, ktoré nám umožňujú rásť
bez straty ľudskosti.

S pokorou a vďačnosťou preto hľadíme do budúcnosti. Prajeme si, aby sme svoju službu mohli aj naďalej vykonávať slobodne, odborne a s
ľudskosťou, ktorá je pre nás taká dôležitá.

Naše ďalšie kroky budú patriť podpore a rozvoju existujúceho tímu, jeho systematickému vzdelávaniu a budovaniu živej komunity na
Starej Vajnorskej. Chceme pokračovať v adresnej pomoci tým, ktorí nás potrebujú, a zároveň nastavovať vnútorné procesy tak, aby nám
zjednodušovali prácu a posúvali nás k ešte väčšej profesionalite.

Veľkou výzvou a zároveň príležitosťou bude aj registrácia nášho nízkoprahového klubu ako oficiálnej sociálnej služby, aby sme mohli ešte
lepšie reagovať na potreby komunity, ktorú sprevádzame. Dôležitou témou zostáva aj otázka bývania na Starej Vajnorskej, ktorej sa
chceme v nasledujúcom období intenzívne venovať.

Veríme, že vďaka nadšeniu, odhodlaniu a spolupráci všetkých, ktorí tvoria Doma u Kapucínov, budeme aj naďalej miestom, kde pomoc má
tvár, hlas a srdce.
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Doma u Kapucínov, n. o.
Župné nám. 10
813 03 Bratislava 1

IČO: 45 742 383

Nezisková organizácia Doma u Kapucínov bola založená
20. 12. 2013. Registrovaná je od 20. 12. 2013 Okresným
úradom v Bratislave pod registračným číslom       
OVVS-22088/430/2013/NO.

www.domaukapucinov.sk
www.facebook.com/domaukapucinov
www.instagram.com/domaukapucinov
domaukapucinov.darujme.sk/darovanie


